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附件1.       
“中科创客”创业创新大赛活动方案
一、大赛目的：

“中科创客”创业创新大赛作为中国科学院科学节的系列活动之一，以提升创业创新水平、营造创业创新氛围、弘扬创业创新文化，促进科技与金融结合为目的,大赛将整合创业创新要素，搭建为科技型中小企业，科研院所、高校和社会创业创新团队服务的平台，引导更广泛的社会资源推进“大众创业、万众创新”。
二、大赛主题
中科引领·创业创新
三、大赛组委会
· 主办单位：中国科学院长春分院。
· 承办单位（排名不分先后）：中国科学院长春技术转移中心、长春北湖科技园有限责任公司、吉林省技术产权交易中心（吉林省科技大市场）。
· 支持单位（排名不分先后）：中科君安投资管理有限公司、吉林吉人股权投资基金管理有限公司、吉林省集成创业投资种子基金、中投长春创业投资基金管理有限公司。
四、关于项目申报
· 可申报的项目类别：光电技术，智能电子，创意农业/智慧农业/现代农业机械，检测分析/检验设备，新材料/高性能复合材料，新能源汽车/汽车电子/轨道客车，生物医药/医药器械/生物化工，信息技术/互联网+，新能源/节能环保，高端装备制造，工业机器人及其他。
· 报名方法：申报人需要完成《项目申报书》的在线填写并上传相关附件，报名网址请见www.ccb.ac.cn中的通知公告栏。
五、参赛条件及参赛须知

· 参赛者年龄应在18周岁以上。参赛者有责任了解其出席并参加此次活动的合法权利。

· 尚未在国内注册成立企业的、拥有科技创新成果和创业计划的创业团队（如海外留学回国创业人员、进入创业实施阶段的优秀科技团队、大学生创业团队等），核心团队成员不少于3人。计划赛后6个月内在国内注册成立企业。或在2014年销售额不超过1.5亿元人民币具有创新能力和高成长潜力的科技型中小企业，主要从事高新技术产品研发、制造、生产及服务等方面的业务，拥有自主知识产权且无产权纠纷，经营规范，社会信誉良好，无不良记录。
· 参赛项目的产品、技术及相关专利归属参赛团队，与其它任何企业无产权纠纷。
· 大赛谢绝已经商业化的（即已完成作品的概念规划和框架设计，而已进入基于市场化运作的项目精细开发阶段）或者已经获得投资的项目参赛。

· 参赛者必须保证作品的原创性，不得侵犯任何第三方的知识产权或其他权利，且内容符合可适用的法律、法规（包括但不限于中华人民共和国、美利坚合众国的相关法律、法规）。参赛者同意对违反第三方知识产权或其他权利遭致的请求和索赔负全部责任，并保护比赛的举办者、协办方及其承办方、代理人并为其辩解，使其不受任何损失赔偿的请求或追述。

· 参赛作品的知识产权归参赛者所有，但应适当兼顾到竞赛主办和承办单位的权益。大赛的主办和承办单位，拥有免费使用参赛作品进行演示、部分或全部出版的权利（不涉及技术细节）。如大赛承办单位以其它为目的使用参赛作品，需与参赛团队协商，经参赛团队同意后，签署有关对参赛作品使用的协议。

· 每个参赛者均须携带政府颁发的官方有效身份证明参加此次活动。在可适用的法律允许的范围内，大赛组委会保留本规则的最终解释权。

六、大赛流程
· 项目申报：2015年8月17日-9月20日
· 初赛：2015年9月21-30日。期间赛会专家组将对成功报名的项目进行线下评审。
· 初赛结果公示及评审结果反馈：2015年10月8-11日。
· 决赛：2015年10月24日。比赛地点：长春北湖科技园。（决赛的相关安排另行通知）
七、成果输出/奖项

· 进入初赛选拔的项目将会录入中国科学院长春技术转移中心孵化项目信息库内，将获得中国科学院长春技术转移中心、长春北湖科技园和吉林省技术产权交易中心的长期关注和帮扶。
· 进入决赛的创业项目将获得大赛组委会颁发的奖杯、证书。同时优先向省内知名投资机构或天使投资人推荐。满足吉林省与中国科学院科技合作高技术产业化专项资金项目申报条件的，赛会主办方将给予优先推荐。
· 大赛承办方（中国科学院长春技术转移中心、吉林省技术产权交易中心）将免费向赛会决赛企业或团队提供知识产权运营、产业技术情报服务、中科院大型仪器共享服务、信息技术服务、人才服务；科技成果作价交易、非上市科技企业产权（股权）托管交易、科技成果登记展示和推介、技术合同认定登记、技术交易业务培训、科技金融等为驱动创业创新的配套增值服务。
· 同时大赛承办方（长春北湖科技园）可优先为决赛企业或团队提供创业孵化基地的深度孵化服务支持（孵化期限不超过3年），可以以优惠的租金价格进入北湖科技园等省内知名孵化基地，完成项目公司注册。
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